



DECIZIA
РЕШЕНИЕ

nr. _____
din _____ 2023

Proiect

Cu privire la prelungirea termenilor de valabilitate a Acordului de colaborare în domeniul protecției copilului victimă cu A.O. „Centrul Național de Prevenire a Abuzului față de Copii (CNPAC) în redacție nouă” aprobat prin Decizia Consiliului mun. Bălți nr. 9/7 din 19.12.2019

În conformitate cu art. 14 alin. (1), alin. (2) lit. j), lit. p¹), lit. y) din Legea privind administrația publică locală nr. 436-XVI din 28.12.2006, Legii nr. 140 din 14.06.2013 privind protecția specială a copiilor aflați în situație de risc și a copiilor separați de părinți, Legii nr. 137 din 29.07.2016 cu privire la reabilitarea victimilor infracțiunilor, Legii nr. 123 din 18.06.2010 cu privire la serviciile sociale, Hotărârea Guvernului nr. 708 din 27.12.2019 pentru aprobarea Regulamentului-cadru cu privire la organizarea și funcționarea Centrului regional de asistență integrată a copiilor victime/martori al infracțiunilor și a Standardelor minime de calitate, Deciziei Consiliului mun. Bălți nr. 9/7 din 19.12.2019 „cu privire la aprobarea Acordului de colaborare în domeniul protecției copilului victimă cu A.O. „Centrul Național de Prevenire a Abuzului față de Copii (CNPAC) în redacție nouă”, Codului Educației al Republicii Moldova, Nr. 152 din 17-07-2014, luând în considerație adresarea Ministerului Muncii și Protecției Sociale referitor la prelungirea termenului contractului de comodat nr.18, și anume transmiterea în folosință temporară a încăperilor în incinta instituției preșcolare, nr.35, amplasată pe adresa mun. Bălți, strada Bulgară 77, pentru asigurarea bunei funcționări a Centrului regional de asistență integrată a copiilor victime/martori al infracțiunilor precum și avizul pozitiv al Direcției învățământ, tineret și sport, -

Consiliul municipal Bălți DECIDE:

1. Prelungirea termenilor de valabilitate a Acordului de colaborare în domeniul protecției copilului victimă cu A.O. „Centrul Național de Prevenire a Abuzului față de Copii (CNPAC) în redacție nouă” aprobat prin Decizia Consiliului mun. Bălți nr. 9/7 din 19.12.2019, pe perioadă de 20 (douăzeci) ani.
2. Primarul mun. Bălți, dl. Nicolai Grigorișin:
 - 2.1 să asigure încheierea unui acord adițional la Acordul de colaborare în domeniul protecției copilului victimă cu A.O. „Centrul Național de Prevenire a Abuzului față de Copii (CNPAC) în redacție nouă” aprobat prin Decizia Consiliului mun. Bălți nr. 9/7 din 19.12.2019.
 - 2.2 să asigure încheierea unui acord adițional la contractul de comodat nr. 18 din 05 mai 2020, de folosință temporară a încăperilor din incinta instituției preșcolare, nr.35, amplasată pe strada Bulgară 77, cu suprafața totală de 300,2 m², la fiecare 5 (cinci) ani, conform prezentei decizii.
3. Prezenta decizie poate fi contestată la Judecătoria Bălți (sediul Central, str. Hotinului, nr. 43) în termen de 30 de zile de la data comunicării, potrivit prevederilor Codului administrativ al Republicii Moldova nr. 116/2018.

4. Controlul asupra executării prezentei deciziei se pune în sarcina comisiei consultative de specialitate pentru educație, protecție socială și sănătate publică.

Președintele ședinței a VII
extraordinare a Consiliului
municipal Bălți

Contrasemnează:
Secretarul Consiliului
municipal Bălți

Irina Serdiuc

NOTA INFORMATIVĂ

la proiectul de decizie „Cu privire la modificarea deciziei Consiliului mun. Bălți nr. 9/7 din 19. 12. 2019 “Cu privire la aprobarea Acordului de colaborare în domeniul protecției copilului victimă/martor a infracțiunilor cu A.O. „Centrul Național de Prevenire a Abuzului față de Copii”(CNPAC) în redacție nouă”

Autorul proiectului

Proiectul de decizie „Cu privire la modificarea deciziei Consiliului mun. Bălți nr. 9/7 din 19. 12. 2019 “Cu privire la aprobarea Acordului de colaborare în domeniul protecției copilului victimă/martor a infracțiunilor cu A.O. „Centrul Național de Prevenire a Abuzului față de Copii”(CNPAC) în redacție nouă” a fost perfectat de către Direcția generală asistență socială, sănătate și protecția familiei, în conformitate cu art. 14, alin. (1), alin. (2), lit. h), lit. p¹), lit.y) din Legea RM privind administrația publică locală nr. 436-XVI din 28.12.2006, Legii Nr. 86 din 11-06-2020 cu privire la organizațiile necomerciale, Legii privind drepturile copilului nr.338-XIII din 15.12.1994, Legii nr. 140 din 14.06.2013 privind protecția specială a copiilor aflați în situație de risc și a copiilor separați de părinți, Legii nr. 137 din 29.07.2016 cu privire la reabilitarea victimilor infracțiunilor, Hotărârii Guvernului 708 din 27-12-2019 pentru aprobarea Regulamentului-cadru cu privire la organizarea și funcționarea Centrului regional de asistență integrată a copiilor victime/martori ai infracțiunilor și a Standardelor minime de calitate, Hotărârii Guvernului nr.270 din 08.04.2014 cu privire la aprobarea Instrucțiunilor privind mecanismul intersectorial de cooperare pentru identificarea, evaluarea, referirea, asistența și monitorizarea copiilor victime și potențiale victime ale violenței, neglijării, exploatării și traficului, și luând în considerație adresarea Ministerului Muncii și Protecției Sociale, în calitate de autoritate centrală pentru protecția copilului, nr. 12/649 din 27 februarie 2023, privind examinarea posibilității semnării unui nou contract de comodat pe o perioadă mai mare, în vederea asigurării funcționării Centrului regional de asistență integrată a copiilor victime/martori ai infracțiunilor, mun. Bălți și avizului pozitiv al Direcției învățământ, tineret și sport în acest sens.

Condițiile ce au impus elaborarea proiectului și finalitățile urmărite.

Prezentul proiect de decizie “Cu privire la modificarea deciziei Consiliului mun. Bălți nr. 9/7 din 19. 12. 2019 “Cu privire la aprobarea Acordului de colaborare în domeniul protecției copilului victimă/martor a infracțiunilor cu A.O. „Centrul Național de Prevenire a Abuzului față de Copii”(CNPAC) în redacție nouă”, are drept scop asigurarea funcționării Centrului regional de asistență integrată a copiilor victime/martori ai infracțiunilor, mun. Bălți, inclusiv neadmiterea retraumatizării și victimizării secundare a copiilor victime/martori a infracțiunilor în procesul de colectare a probelor în dosarele penale, urmărind scopul stabilirii unor relații bilaterale de colaborare în domeniul protecției copilului victimă/ martor a infracțiunilor, dat fiind creșterea ratei infracționalității în rândul minorilor. Conform datelor statistice ale Inspectoratului de Poliție Bălți, pe parcursul a 6 luni ale anului 2023, în mun. Bălți au fost săvârșite 101 infracțiuni, comparativ cu 127, înregistrate în anul 2022 și 79 de infracțiuni în primele 6 luni ale anului 2023, comise cu implicarea copiilor minori: fie cu statut de victimă, fie cu statut de învinuit. S-au atestat următoarele categorii de infracțiuni comise de către minori, sau cu participarea acestora:

infracțiuni contra vieții și sănătății; amenințarea cu omor ori cu vătămarea gravă a integrității corporale; infracțiuni privind viața sexuală; infracțiuni patrimoniale; infracțiuni contra securității publice; infracțiuni contra familiei și minorilor: violență în familie; infracțiuni în domeniul transportului ș.a. Pe parcursul anului 2023, au fost înregistrate 32 cauze penale, 34 copii, stabiliți ca fiind victime ale infracțiunilor, în raport cu 19 cauze penale pentru primele șase luni ale anului 2023. Furnizarea promptă Centrului regional de asistență integrată copiilor victime/martori a infracțiunilor, amplasat în mun. Bălți, str. Bulgară 77/7, a tuturor informațiilor disponibile, în urma evaluării inițiale (după caz, a evaluării complexe) de către echipa multidisciplinară, în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 270/2014 cu privire la aprobarea Instrucțiunilor privind mecanismul intersectorial de cooperare pentru identificarea, evaluarea, referirea, asistența și monitorizarea copiilor victime și potențiale victime ale violenței, neglijării, exploatării și traficului, precum și în baza altor informații acumulate de la organul de urmărire penală, a convorbirilor cu copilul, cu reprezentantul legal/persoana de încredere și/sau alte persoane care cunosc informații despre caz vor permite asistența de calitate a copiilor, evitându-se retraumatizarea și victimizarea secundară a acestora în procesul de colectare a probelor în dosarele penale. Astfel în anul 2022 Centrul a recepționat 91 de solicitări și sau deschis 78 de dosare. Tipul serviciilor : audieri în condiții speciale 57 de copii, evaluare psihologică-36 de copii, asistență specializată- 8 copii. Rata beneficiarilor serviciilor de suport 22 asistența psihologică de criză, 24 evaluarea psihologică. Pentru informarea și prevenirea violenței în rândul copiilor au fost elaborate: -broșuri destinate părinților și reprezentanților legali privind serviciile oferite de Centru (1000 exemplare -500 rusă și 500 română); -broșuri pentru profesioniști privind serviciile oferite de Centru (1000 exemplare -500 rusă și 500 română); -broșuri „În vizită la Centrul pentru copii BARNAHUS” (1000 exemplare); - scrisori informative; -chestionare de atitudine cu scopul colectării feedback-ului din partea beneficiarilor privind interacțiunea lor cu profesioniștii pe parcursul asistenței de care au beneficiat în cadrul Centrului; -carduri poștale „Să asigurăm o justiție prietenoasă pentru copii” care au fost remise către circa 300 profesioniști din zona de Nord, inclusiv apariții media (articole, interviuri TV). În primele 6 luni ale anului 2023 fost recepționate 56 de solicitări și sau deschis 45 de dosare, fiind oferite servicii mixte conform necesităților atestate pentru asistența de criză. Funcționarea centrului a permis asistența de calitate și intrală a copiilor victime/ martori a infracțiunilor, astfel încât continuitatea prestării serviciilor de către centru este indispensabilă.

Fundamentarea economico-financiară:

Proiectul de decizie “Cu privire la modificarea deciziei Consiliului mun. Bălți nr. 9/7 din 19. 12. 2019 “Cu privire la aprobarea Acordului de colaborare în domeniul protecției copilului victimă/martor a infracțiunilor cu A.O. „Centrul Național de Prevenire a Abuzului față de Copii”(CNPAC) în redacție nouă” nu prevede fundamentare economico-financiară.

Avizarea proiectului

Proiectul de decizie a fost elaborat în scopul asigurării informării multilaterale a populației despre procesul de aprobare a deciziilor Consiliului municipal Bălți.

Proiectul în cauză nu contrazice legislației în vigoare și se propune pentru examinare în cadrul ședinței Consiliului municipal Bălți.

**Șef Secție Protecția Copilului și Familiei din cadrul
Direcției generale asistență socială, sănătate și protecția familiei**



C. Caraiman

AVIZ
referitor la proiectul de decizie a
Consiliului Local al Municipiului Bălți

„Cu privire la prelungirea termenilor de valabilitate a Acordului de colaborare în domeniul în domeniul protecției copilului victimă cu A.O. „Centrul Național de Prevenire a Abuzului față de Copii (CNPAC) în redacție nouă” aprobat prin Decizia Consiliului mun. Bălți nr. 9/7 din 19.12.2019”

Inițiator proiect – Primarul Municipiului Bălți

Autor proiect – Direcția generală asistență socială, sănătate și protecția familiei

Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de decizie și finalitățile urmărite:

1. Adresarea Ministerului Muncii și Protecției Sociale referitor la prelungirea termenului contractului de comodat nr.18 cu anume transmiterea în folosință temporară a încăperilor în incinta instituției preșcolare nr. 35, amplasată pe adresa mun. Bălți, strada Bulgară 77 mun. Bălți pentru asigurarea bunei funcționări a Centrului regional de asistență integrată a copiilor victime/martori al infracțiunilor.

2. Avizul pozitiv al Direcției învățământ, tineret și sport.

Principalele prevederi ale proiectului de decizie:

1. Prolungirea termenului de valabilitate a Acordului de colaborare în domeniul protecției copilului victimă cu A.O. „Centrul Național de Prevenire a Abuzului față de Copii (CNPAC) în redacție nouă” aprobat prin decizia Consiliului mun. Bălți nr. 9/7 din 19.12.2019, pe perioadă de 20 (douăzeci) de ani.

2. Punerea în sarcina Primarului mun. Bălți să asigure încheierea unui Acord adițional la contractul de comodat nr. 18 din 05 mai 2020, de folosință temporară a încăperilor din incinta instituției preșcolare nr. 35, amplasată pe strada Bulgară 77 mun. Bălți cu suprafața totală de 300,2 m², la fiecare 5 (cinci) ani.

Fundamentarea economico-financiară:

Acordul de colaborare nu presupune aspecte financiare.

Cadrul normativ relevant pentru elaborarea proiectului de decizie:

Legea privind administrația publică locală nr. 436-XVI din 28.12.2006, care la art. 14 alin. (2) lit. b), j) și y) și alin. (3) prevede următoarele:

„Articolul 14. Competențele de bază ale consiliilor locale ...

(2) Pornind de la domeniile de activitate ale autorităților administrației publice locale de nivelul întâi stabilite la art.4 al Legii privind descentralizarea administrativă, consiliul local realizează următoarele competențe: ...

b) administrează bunurile domeniului public și ale celui privat ale satului (comunei), orașului (municipiului); ...

j) decide, în condițiile legii, asocierea cu alte autorități ale administrației publice locale, inclusiv din străinătate, pentru realizarea unor lucrări și servicii de interes public, pentru promovarea și protejarea intereselor autorităților administrației publice locale, precum și colaborarea cu agenți economici și asociații obștești din țară și din străinătate în scopul realizării unor acțiuni sau lucrări de interes comun; ...

y) contribuie la realizarea măsurilor de protecție și asistență socială, asigură protecția drepturilor copilului; decide punerea la evidență a persoanelor socialmente vulnerabile care au nevoie de îmbunătățirea condițiilor locative; înființează și asigură funcționarea unor instituții de binefacere de interes local; ...

(3) Consiliul local realizează și alte competențe stabilite prin lege, prin statutul satului (comunei), orașului (municipiului) ori prin regulamentul consiliului.”.

Legea cu privire la organizațiile necomerciale nr. 86 din 11.06.2020, care la art. 5 alin. (6), (9), art. 23 alin. (1) lit. b) prevede următoarele:

„Articolul 5. Relațiile dintre stat și organizațiile necomerciale ...

(6) Sprijinul financiar acordat de stat se realizează în principal prin finanțare nerambursabilă, contractare de lucrări și servicii sau prin finanțare cu destinație specială, inclusiv comandă socială. Sprijinul material acordat de stat se realizează în principal prin oferirea gratuită sau în condiții preferențiale a dreptului de a folosi proprietatea publică.

...

(9) Autoritatea publică poate desfășura, în comun cu organizațiile necomerciale, activități de interes public în orice domeniu de dezvoltare. ...

Articolul 23. Beneficiile statutului de utilitate publică

(1) Autoritățile publice centrale și locale sprijină activitatea organizațiilor necomerciale cu statut de utilitate publică, inclusiv prin: ...

b) oferirea gratuită sau în condiții preferențiale a dreptului de a folosi proprietatea publică;”.

Codul educației al Republicii Moldova nr. 152 din 17.07.2014, care la art. 146 alin. (5) prevede următoarele:

Articolul 146. Bunurile instituțiilor de învățământ ...

(5) Bunurile administrate de către instituțiile de învățământ publice pot fi date în locațiune sau arendă, în condițiile legii, pe un termen ce nu depășește 5 ani, doar cu acordul autorităților fondatoare, de preferință în scopuri educaționale.

Hotărârea Guvernului nr. 708 din 27.12.2019 pentru aprobarea Regulamentului-cadru cu privire la organizarea și funcționarea Centrului regional de asistență integrată a copiilor victime/martori ai infracțiunilor și a Standardelor minime de calitate, care stabilește scopul, obiectivele, principiile de activitate, precum și modul de organizare și funcționare a Centrului regional de asistență integrată a copiilor victime/martori ai infracțiunilor.

Având în vedere existența cadrului normativ necesar pentru examinarea chestiunii în cauză, proiectul de decizie **este recomandat** pentru examinare în cadrul ședinței Consiliului Local al Municipiului Bălți.

Șef Direcție juridică

21.08.2023



Vitalie Balan



**DECIZIA
РЕШЕНИЕ**

nr. 9/7
din 19.12.2019

Cu privire la aprobarea Acordului de colaborare în domeniul protecției copilului victimă cu A.O., „Centrul Național de Prevenire a Abuzului față de Copii” (CNPAC), în redacție nouă

În conformitate cu art. 14 alin. 1), alin. 2) lit. j), p1), y) din Legea RM, privind administrația publică locală nr. 436-XVI din 28.12.2006, Legii cu privire la asociațiile obștești nr. 837-XIII din 17.05.1996, Convenției ONU cu privire la Drepturile Copilului, ratificate de Republica Moldova la 12.12.1990, Legii privind drepturile copilului nr. 338-XIII din 15.12.1994, Legii nr. 140 din 14.06.2013 privind protecția specială a copiilor aflați în situație de risc și a copiilor separați de părinți, Hotărârii Guvernului nr. 434 din 10.06.2014 privind aprobarea Strategiei naționale pentru protecția pe anii 2014-2020, Hotărârii Guvernului nr. 228 din 28.03.2014 cu privire la aprobarea Regulamentului de activitate al echipelor multidisciplinare teritoriale din cadrul Sistemului național de referire, Hotărârii Guvernului nr. 270 din 08.04.2014 cu privire la aprobarea Instrucțiunilor privind mecanismul intersectorial de cooperare pentru identificarea, evaluarea, referirea, asistența și monitorizarea copiilor victime și potențiale victime ale violenței, neglijării, exploatării și traficului, Legii nr. 137 din 29.07.2016 cu privire la reabilitarea victimilor infracțiunilor, Legii nr. 123 din 18.06.2010 cu privire la serviciile sociale și luând în considerație, adresarea CNPAC, nr. 334 din 25.11.2019, Cu privire la aprobarea Acordului de colaborare în domeniul protecției copilului victimă cu A.O., „Centrul Național de Prevenire a Abuzului față de Copii”, în redacție nouă, menit să asigure cooperarea între autoritățile publice din mun. Bălți și CNPAC, în vederea protecției copilului împotriva abuzului, neglijării exploatării și traficului, precum și asigurarea accesului la serviciul specializat de asistență și reabilitare a copiilor victime ale infracțiunilor prin crearea în mun. Bălți, a Centrului regional de asistență integrată și reabilitare a copiilor victime ale infracțiunilor, _

Consiliul municipal Bălți DECIDE:

1. Se aprobă Acordul de parteneriat cu A.O. „Centrul Național de Prevenire a abuzului față de Copii”, în redacție nouă, conform anexei.
2. Se pune în sarcina Primarului mun. Bălți, dlui Renato Usatîi;
- semnarea acordului de colaborare încheiat între Consiliul municipal Bălți și A.O. „Centrul Național de Prevenire a abuzului față de Copii”, în redacție nouă;
3. Se abrogă Decizia nr. 3/23 din 08.02.2018 „Cu privire la aprobarea Acordului de colaborare în domeniul protecției copilului victimă cu A.O., „Centrul Național de Prevenire a Abuzului față de Copii” (CNPAC),”;
4. Se împuternicește Primarul municipiului Bălți, dl. Renato Usatii, să negocieze cu Ministerul Sănătății, Muncii și Protecției Sociale, subiectul acordării spațiului, pentru amplasarea Centrului regional de asistență integrată a copiilor victime/martori ai infracțiunilor, în cadrul clădirii situate pe adresa mun. Bălți, str. Bulgară, 77/7, cu număr cadastral 030020122401, urmată de încheierea unui contract de comodat între părți.

5. Controlul asupra executării prezentei decizii se pune în sarcina comisiilor consultative de specialitate pentru educație, protecție socială și sănătate publică, pentru drept și disciplină, pentru colaborare cu alte autorități, înfrățire, turism, culte și activități social-culturale, pentru gospodărie municipală, administrarea bunurilor și proprietatea municipală, pentru activități economico-financiare.

Președintele ședinței a IX
ordinare a Consiliului mun. Bălți



Contrasemnează:
Secretarul al Consiliului mun. Bălți

[Handwritten signature]
[Handwritten signature]
23.12.19

Svetlana Oserbaeva

Irina Serdiuc

REPUBLICA MOLDOVA
PRIMĂRIA MUN. BĂLȚI
DIRECȚIA ÎNVĂȚĂMÎNT,
TINERET ȘI SPORT
MD-3100, mun. Bălți
Piața Independenței, 1
tel. (373 231) 2-23-07, fax 2-21-91
e-mail: dits.balti@gmail.com



РЕСПУБЛИКА МОЛДОВА
ПРИМЭРИЯ МУН. БЭЛЦЬ
УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ,
МОЛОДЁЖИ И СПОРТА
МД-3100, мун. Бэлць
Площадь Индепенденцей, 1
тел. (373 231) 2-23-07, факс 2-21-91
e-mail: dits.balti@gmail.com

12.04.23 nr. 02-10/280
la nr. _____ din _____

Dr. P. Măeovschi
Spre examinarea în cadrul comitei
plă transmisea în locofiere a
Comisiei municipale.

Dr. V. Măneanu
Avizul prefectului modificat în
Acordul de colaborare.
Pe termen 18 luni.
12/04/23.

Секретарю Совета мун. Бэлць
Г-же Сердюк И. М.

Начальнику Главного Управления
Архитектуры, Градостроительства
и Земельных отношений
Г-ну Маковскому И.

Управление Образования Молодежи и Спорта на обращение Министерства Труда и Социальной защиты Республики Молдова № 03-15/698 от 28.02.2023 г. (вход. рег. № 02-10/168 от 05.04.2023), дает свое согласие на на сдачу внаем помещений в дошкольном учреждении № 35 по ул. Болгарской, 77, общей площадью 300,2 м² для размещения Регионального центра интегрированной помощи детям, ставшим жертвами/свидетелями преступлений. Так же УОМС доводит до Вашего сведения, что в соответствии со ст. 146 (5) Кодекса об образовании № 152 от 17.07.2014 управляемое публичными образовательными учреждениями имущество может передаваться в наем на срок не превышающий 5 лет, с согласия органов публичного управления, являющихся их учредителями, предпочтительно для образовательных целей.

Договор безвозмездного пользования данными помещениями № 18 от 05.05.2020, срок действия которого истек 05.04.2023, был заключен на основании Решения мун. Совета № 9/7 от 19.12.2019 от 19.12.2019 «Об утверждении Соглашения о сотрудничестве с Общественной Ассоциацией «Национальный центр по предотвращению насилия над детьми» (СНПАС). Срок действия соглашения 3 года с момента его подписания.

Зам. начальника УОМС

Юрченко О. П.

Исполнитель:
Бух. по аренде - А Зубкова
Тел. 0231-24015

Юрченко
Семья
12/04/23

REPUBLICA MOLDOVA DIRIGENȚA GENERALĂ ASISTENȚĂ SOCIALĂ ȘI PROTECȚIA FAMILIEI ȘI A PĂRINTELOR MUN. BĂLȚI Nr. de înregistrare 01-13/239 13 04 2023	PRIMĂRIA MUNICIPIULUI BĂLȚI DIRECȚIA SECRETARAT Nr. de înregistrare P-03-15/698 12 04 2023
---	---



Dna A. Reolnizcaia *Def - Cud*

MINISTERUL MUNCII ȘI PROTECȚIEI SOCIALE AL REPUBLICII MOLDOVA
MINISTRY OF LABOR AND SOCIAL PROTECTION OF THE REPUBLIC OF MOLDOVA
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РЕСПУБЛИКИ МОЛDOVA

str. Vasile Alecsandri 2, MD-2009, mun. Chișinău
 Tel. +373 22 268 883, +373 22 268 816; e-mail: secretariat@social.gov.md web: <https://social.gov.md>

27 februarie 2023, nr. 12/649

Dohozas
SPC
gou et
M
Dozboarea
02.03.2023

Y. Mironchik
D. Gherghes
Dica V. Munteanu
 Pentru organizarea și perfecționarea
 proiectului deciziei / *25 sfârșit*
 din nr. 03/2023
 Consiliul municipal Bălți

Prin prezenta, Ministerul Muncii și Protecției Sociale, în calitate de autoritate centrală pentru protecția copilului, vă aduce la cunoștință că, la data de 27 decembrie 2019 a fost aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 708 Regulamentul-cadru cu privire la organizarea și funcționarea Centrului regional de asistență integrată a copiilor victime/martori ai infracțiunilor și a Standardelor minime de calitate. Scopul Centrului este de a oferi copilului asistență specializată, care să asigure prevenirea revictimizării și/sau retraumatizării acestuia în procesul de colectare a probelor în cauzele penale.

În conformitate cu prevederile pct. 6 al Hotărârii Guvernului sus-menționate: "Serviciile de asistență specializată se acordă copiilor victime/martori ai infracțiunilor în cadrul centrelor regionale pentru zonele Nord, Centru și Sud ale Republicii Moldova, fiind localizate în municipiile Bălți, Chișinău și Cahul".

De asemenea, conform pct. 8 al Hotărârii Guvernului vizate, se recomandă autorităților administrației publice locale de a aloca spații pentru crearea centrelor regionale de asistență integrată a copiilor victime/martori ai infracțiunilor.

Prin Decizia nr. 9/7 din 19 decembrie 2019 Consiliul municipal Bălți l-a împuternicit pe Primarul mun. Bălți, dl Renato Usatii să negocieze cu Ministerul Muncii și Protecției Sociale acordarea spațiului pentru amplasarea Centrului regional de asistență integrată a copiilor victime/martori ai infracțiunilor în cadrul clădirii situate pe adresa mun. Bălți, str. Bulgară 77/7 urmată de încheierea unui contract de comodat între părți.

Astfel, la data de 05.05.2020 Primăria mun. Bălți a semnat cu Ministerul Muncii și Protecției Sociale Contractul de comodat nr. 18. Obiectul Contractului a constituit - transmiterea în folosință temporară a încăperilor în incinta grădiniței nr. 35 pentru amplasarea Centrului regional de asistență integrată a copiilor victime/martori ai infracțiunilor.

Context în care, Ministerul Muncii și Protecției Sociale în cooperare cu partenerii de dezvoltare a purces la adaptarea imobilului în corespundere cu standardele minime de calitate și a finalizat toate lucrările.

În acest sens, în premieră pentru Republica Moldova la data de 27 ianuarie 2022 Ministerul Muncii și Protecției Sociale a semnat Contractul nr.12-LD privind achiziția de servicii de asigurare a funcționalității Centrului regional de asistență integrată a copiilor victime/martori ai infracțiunilor, mun. Bălți, care prestează servicii de asistență specializată (ex. audierea în condiții speciale și examinarea medico-legală).

05 04 02-10/168 23

03 03 04-13/189 23

PRIMĂRIA MUNICIPIULUI BĂLȚI	
DIRECȚIA SECRETARIAT	
Nr. de intrare	03-15/098
28	02.2023

Luînd în considerare că, termenul valabilității Contractului de comodat enunțat supra este de pînă la **05.04.2023** Ministerul Muncii și Protecției Sociale solicită respectuos examinarea posibilității semnării unui nou contract de comodat pe o perioadă mai mare (15-20 ani) sau extinderea contractului existent în vederea asigurării funcționalității Centrului regional de asistență integrată a copiilor victime/martori ai infracțiunilor, **mun. Bălți**.

În altă ordine de idei, Ministerul Muncii și Protecției Sociale folosește acest prilej pentru a exprima Consiliului municipal Bălți sincerele aprecieri pentru colaborarea fructuoasă.

Cu respect,

Secretar de Stat

Digitally signed by Cușca Vasile
Date: 2023.02.27 20:40:11 EET
Reason: MoldSign Signature
Location: Moldova



Vasile CUȘCA

Ex. Igor Chișcă, Tel. 022 80 44 55; E-mail: igor.chisca@social.gov.md

Nr.12/649 din 27.02.2023

Тема: Nr.12/649 din 27.02.2023

От: "Secretariat MMPS" <secretariat@social.gov.md>

Дата: 28.02.2023, 10:01

Кому: <primaria@balti.md>

Копия: "Igor Chisca" <igor.chisca@social.gov.md>

— Вложения: —

Demers APL Balti_extinderea Contractului de comodat.semnat.pdf

431 КБ